安陽日報

一线见闻・基层行

安阳县(示范区):

守牢"金标准"排涝保收忙

□本报记者 郝亚伟 通讯员 张桢睿

7月5日,受强降雨影响,安阳县(示范区)高庄镇、瓦店乡、崔家桥镇等多地累计雨量超过150毫米,暴雨致部分乡村内涝、农田被淹,全县各乡镇农田受灾面积达5054.53公顷,成灾面积3935.62公顷,绝收面积2425.89公顷。大雨过后,全县迅速打响了排涝保收的"自救攻坚战"。

7月6日,安阳县(示范区)迅速 召开防汛工作研判会议,集全县之力 开展排涝补救工作,努力把群众损失 降到最低。县委书记、示范区党工委 书记、县防汛抗旱指挥部第一指挥长 邢振东要求,要守牢防汛工作"金标 准",坚决保障人民群众生命财产安 全。要组织专业技术人员和机关干 部深入一线,加速搞好排洪排涝工 作。相关部门要抓紧时间梳理问题, 迅速排查各类隐患和堵点,补足短 板,以应对新一轮汛期。

县农业农村局第一时间抽调30 余名技术人员组成技术指导小组,深 人9个乡镇与村农技员、防疫员联合开 展田块排水、病虫害防治、养殖场所消 杀等指导服务。县农业农村局工作人 员介绍,本次强降雨对农作物影响较 大,其中高庄镇、瓦店乡属于本次受灾 较为严重的地方,因此,排涝是当前村 里头等大事,农业部门第一时间出台 了技术指导意见,积极引导农户做好 田间排涝工作,对于绝收的农作物应 及时改种绿豆、蔬菜等其他作物,对受 灾较轻的作物及时做好扶苗洗苗、培 土施肥工作,促进其恢复生长。

抬水泵、铺水管、挖沟渠……这几日,在各个乡镇农田里,到处是一派忙碌的排涝场景。为补救农作物,大家忙得不可开交。

目前正是秋粮作物产量形成的关键期,高庄镇不少农户都指望有个好收成,一场暴雨让高庄镇秋作物受灾严重,滞洪区9个村秋作物绝收1228.26余公顷,非蓄滞洪区12个村不同程度水淹秋作物1066.66余公顷。开展农业自救,减少群众财产损失成为高庄镇党委、镇政府工作的重中之重。镇党委、镇政府立即组织人手帮助农户排涝、清淤,尽可能减少损失。

西崇固村种粮大户张红军,种植玉米1.33余公顷,看到田间积水,他犯了愁,7月6日一大早,张红军正在地头发愣,突然看见村党支部书记张志强领着钩机来挖沟排水,一会儿工夫便将他的玉米地里的水全部排出。他激动地说:"村干部一心为民,及时排涝救秋苗,群众咋能不支持欢迎,这下不用担心我的玉米淹死了,村干部真是好样的。"

刊十節具是好样的。 "排涝贵在及时,错过最佳时机 会直接造成秋粮减产或绝收,镇村干部分片包干到田间地头解决排涝具 体难题,力争在较短时间内完成救苗 保苗任务,对行动迟缓、贻误战机者 坚决处罚,决不手软。"高庄镇党委书 记王德勇说。镇村主要领导不等不 靠,赶赴现场亲自指挥机械作业,寻 找最佳排涝路径,力争在较短时间完成排涝工作。在高庄镇农田里,一道道新挖成的水沟,将田间积水缓缓排出,给广大群众带来新的希望。

"玉米苗刚出土就遇上这场突如 其来的大暴雨,县里、乡里很重视,多 次召开会议研究排除积涝措施,想尽 一切办法减少玉米受淹受灾,尽量把 水排出去。"瓦店乡有关负责人说。 面对这场突如其来的暴雨,瓦店乡党 委、乡政府积极应对,班子成员靠前 指挥、压实责任,组织干部下到田间 地头查看灾情,各村集中人力、机械, 疏通沟渠,排除田间积涝,保障群众 秋收秋种工作。

'改种补种的技术问题不用担 心,我们会全程指导,当务之急就是 排涝。"7月7日,在崔家桥镇后艾亭 村西头农田里,农业技术人员安慰着 群众。另一边,村"两委"针对村西南 地积水严重的问题,正在指导开挖排 水沟渠,积极排水。后艾亭村农田受 灾 3.33 余公顷, 涉及农户 20 余户。 暴雨后,崔家桥镇迅速成立了4个防 汛抗涝工作小组,实施24小时值班 制度,对汛情、涝情进行实时统计、及 时上报,组织镇村干部和农技人员深 入44个村,对全镇玉米农田的受灾 情况进行走访了解。对于出现内涝 的村庄,立即调动大型挖掘机械、抽 水泵等,对排水主干道进行疏通,并 带领群众进地开沟,突击排除田间积 水。同时,将生产恢复和田间管理知 识制成宣传资料,通过发放明白纸、

村广播等形式,让农民群众及时、准确地掌握生产知识,为秋粮丰产丰收打下基础

白璧镇农田受灾240余公顷,绝

收 186余公顷,该镇积极组织各村开展生产自救,打好减损主动仗。永和镇 40 个村有不同程度的内涝情况,镇领导班子成员、镇村干部等冲锋在一线、抢险在一线,最大限度将损失降到最低。韩陵镇有 19 个村不同程度受灾,涉及土地 2000 公顷,农田受灾 122.26 公顷、绝收 6.4 公顷,为确保玉米等秋季作物适时收获,最大限度减少损失,当地组织挖掘机等大型机械进行沟河疏浚、引流,迅速解决群众农田积水问题,千方百计为群众

排忧解难…… 为了确保排涝设备稳定用电,安阳县供电公司加强电网实时运行监控,对输配线路杆塔的基础拉线、护坡、排水沟等进行防汛检查,并对跨河、跨高速公路、跨铁路杆塔等防汛重点部位实施针对性巡视。着力查弱项、补短板、堵漏洞,做好低洼地带配电站房防汛应急工作,及时消除隐患,提前做好电网防汛保电工作,进一步保障配网"最后一公里"的稳定可靠供电。

狂澜已过,清波徐来,暴雨造成的影响正在消退,农技人员现场指导、乡镇干部下沉一线、广大群众互帮互助……全县干部群众正在全力以赴用最实用的技术、最有效的方式,最大限度减少秋粮作物损失。

白璧镇:

组织开展生产自救 做好防汛抗灾工作

□本报记者 姜蕴真 文/图

针对近日强降雨影响,白璧镇不等不靠,紧急部署防汛救灾工作,组织干部群众积极开展生产自救,切实减少农业损失,打好减损主动仗。

7月7日,在西裴村,村党支部书记贾海军正带领干部群众在清扫街道,冲洗路面,补栽草坪,抓紧农田排涝。在日光薄膜大棚外,工人们正在将采收下来的西瓜一个个传送到路边的运输车辆上。"一大早,我就骑着电动车来地里干活儿了。一个上午,我们五六个人能摘一个棚。"东报德村村民郭青霞一边向工友递西瓜,一边说。

"我们采摘园有44个日光薄膜棚、131个简易棚,一共175个棚。5号下大雨,这边44个日光薄膜棚基本没事,南边的简易棚不同程度进了水,村里已经组织人员在地里挖了排水沟。"管理员苗金民接着说,"我们一直在抢时间出瓜,下雨也没停。"

"发生强降雨后,村里党员干部



西裴村村民在抢收西瓜

连夜将群众转移到安全地带,一大早 就组织开展农田排涝,这两天,正在 加紧整治村里环境卫生。目前,群众 已恢复了正常的生产生活,村里也在加紧筹备啤酒节等活动。"西裴村第一书记梁成义介绍。

强降雨过后,该镇积极组织各村 开展生产自救,力争将灾害造成的损 失降到最低。与此同时,各村相继开 展消杀,特别针对下水道、绿化带、垃 圾箱等蚊虫容易滋生的场所进行重 点消杀,保证不留死角,确保大灾过 后无大疫。消杀过程中,各村党员干 部还提醒群众不食用、不饮用被积水 浸泡过、污染过的食物和水,增强群 众暴雨后传染病防范意识。目前,全 镇群众已恢复正常生产生活秩序。

"汛期尚未结束,我们仍然要保持高度警惕。白璧镇将继续坚持贯彻落实'安全第一、常备不懈、预防为主、全力抢险'的方针,遵循团结协作和局部利益服从全局利益的原则,立足于防大汛、抢大险、救大灾,坚持防洪除涝并重,做到有备无患,把保证人民生命、财产安全放在首位,最大限度地减轻灾害损失,确保防汛抗洪抢险措施落到实处,确保人民群众安全度汛。"白璧镇党委副书记、镇长田志刚说。





(本报记者 郝亚伟/文通讯员 牛紫莹/图)

县域传真

"观摩+晾晒" 确保机关党建提质增效

本报讯 (记者 郝亚伟)"通过 观摩交流,开阔了工作思路。在今后的工作中,我们将结合工作实际,认真研究、探索推进、创新举措,着力建设一支生态环境保护铁军,切实做好生态环境保护工作。"昨日,谈及前不久参加安阳县直机关工委组织观摩学习交流会,县生态环境分局党务干部靳海平颇有感慨。

为进一步提高机关党建工作水平,促进工作经验交流和学习,充分发挥党建引领作用,营造"比学赶超"良好氛围,近日,安阳县直机关工委组织观摩学习交流会。观摩会分3组先后对县人社局、县人民政府办公室、县纪委监委等三个机关党建工作先进示范点进行现场观摩交流。观摩人员通过实地观摩、翻阅资料、观看党建宣传片等方式,全面立体学习各单位党建工作特色亮点,感受浓厚党建工作氛围。其间,大家积极交流经验做法,分析查找

问题不足,寻找进一步加强党建工作的良方。活动现场,还通过翻阅、查看晾晒13家县直单位党建工作各项资料,进一步加强了各党组织之间相互交流学习,提升了全县(区)党建业务管理工作水平,营造了浓厚的党建工作氛围,达到了以"晾"促整改、以"晒"促提升的效果。

"参加观摩会,我们学到抓党建工作的好经验、好做法,开阔了视野,增长了见识,收获颇丰。今后,我们将持续推动党建与业务工作深度融合,以党建为引领,促进法院工作提质增效。"县法院机关党委副书记到丰雪道

此次观摩活动,充分发挥了机 关党建示范点的辐射带动作用,确 保了机关基层党组织看有榜样、学 有经验、做有借鉴,营造了对标提 质、争创先进、"比学赶超"的鲜明导 向,有力促进了全县(区)机关党建 工作提质增效。

安阳县建成首个 "书香"政务服务大厅



群众在图书馆看书(本报记者 郝亚伟 摄)

□本报记者 郝亚伟 通讯员 谢志刚

"安阳县政务服务大厅有'图书馆'了。""大厅这个'图书馆'真不错啊,有这么多书呢……""一会儿办完手续可以看会书去。"在安阳县政务服务大厅内,不时能听到办理业务的群众谈及人驻政务服务大厅的"甲骨文图书馆"。

昨日,从安阳县政务服务和大数据管理局传来好消息,安阳县(示范区)首个"书香"政务服务大厅建成并投入使用。据了解,该项目是为进一步提升服务品质,加强大厅人文书香建设,由安阳县政务服务和大数据管理局积极争取县图书馆项目落户县政务服务大厅

走进大厅,一排排整齐的书架映入眼帘,读书卡座、沙发俱全。目前,藏书3万余册,内容涵盖政治、经济、文学、历史、少儿等,品类丰富多样。该图书馆配备了自助办证机、图书自助借还机、电子书终端机等电子设备,实现从办借书卡、借书、还书的全智能化管理。此外,还可以通过馆情数据分

析系统对图书馆目前的人数、男女 比例、图书借阅排名等信息实现大 数据分析。可为读者提供外借、阅 览、视听服务、参考咨询、阅读指 导、阅读推广等多类型、多层次的 服务。大厅图书馆启用以来,办事 企业及周边群众在政务大厅办事、 休息之余,可以享受精神盛宴,为 大厅营造了全民阅读的良好文化氛 围,促使工作人员学以养德、学以 提能,更好地服务办事群众。

安阳县政务服务和大数据管理 局党组书记、局长任建民向记者介 绍,"甲骨文图书馆"的引进是该局进 一步推进政务服务标准化、规范化、 便利化建设的创新举措,是建设"书 香大厅",不断提升服务民生水平的 重点工作。"让政务服务大厅办事环 境更加人性化、生活化,让企业群众 办事过程更加舒心、顺心是我们始终 追求的工作目标。下一步,我们将继 续践行以人民为中心的发展思路,持 续深化'放管服'改革,进一步创新工 作方式,以企业和群众的需求为出发 点,探索行之有效的措施和方法,创 造我县政务服务新速度、新环境、新 品牌。"任建民说。

韩陵镇卢湾村

全力以赴抢险救灾

本报讯 (记者 姜蕴真)7月6日,天空放晴,在韩陵镇卢湾村大棚里,党员干部、志愿者正蹚着积水抢收蔬菜。"昨夜的一场强降雨使农户的7座大棚全泡在雨水里,我们连夜行动,组织水泵昼夜排水,帮助农户抢收蔬菜,尽最大努力帮助农户挽回损失。"停下手中的活儿,卢湾村党支部书记卢秋明抹了把汗说。

"7月5日15时到7月6日8时, 我市降水仍将持续,将出现暴雨、局 地大暴雨,请各村干部迅速到位,做 好防汛应急工作。"7月5日下午,接 到镇村党支部书记微信群发来的通 知,卢秋明立即启动村里的防汛应 急预案,村"两委"干部、包村干部、

党员冲锋在前,分工合作,一部分随镇领导上安阳河堤巡查,排除险情,开展24小时防汛值班,另一部分开展农田、大棚、民房排查除险,将五保户、孤寡老人转移到安全地带。此外,应急抢险队伍全部到岗待命,随时应对可能出现的险情。7月6日,忙碌了一夜的党员干部又投入恢复生产,组织排查农田积水情况,昼夜不停帮助农户排除农田、大棚内涝。

"由于镇、村两级防汛工作做得比较早,村庄没有出现严重内涝,保障了全村群众的生命安全。目前,我们正在全力以赴恢复生产。"包村干部徐书明说。